

焦山公园抢救绿色“活化石”

树龄最长的已超800年

本报讯(顾华琪 方良龙)“古树名木是大自然留给人类的宝贵资源,也是见证人类历史发展的绿色瑰宝,更有人说,保护古树名木就是守住一方绿色‘活化石’。”4月3日下午,焦山公园景区管理分公司总经理魏林建指着一株古银杏介绍说。目前,焦山公园古树名木抢救复壮作业正在进行。

焦山公园内准备抢救的5株古树,分



古树名木抢救复壮作业现场。顾华琪摄

别为1株枫杨、1株榉树和3株银杏,树龄最长的已超800年,最短的也已逾百年。受岁月变迁和环境危害等因素影响,这些古树存在树体空洞腐烂、长势不良等不同程度的亚健康问题。记者看到,几棵病树有的主干枯死,有的枝条稀疏叶片发黄。

“前期,养护人员在巡查过程中发现,公园绿化带内的3株古银杏长势欠佳,就对其进行了专业的‘体检’,针对具体情况制定专项保护方案并安排施工。”养护单位市城市园林公司养护部施工人士表示,目前树干保护措施主要是修剪病虫枝、清理腐烂部位,做好防病虫害处理、空洞部位填充、接缝部位防水处理、支撑稳固树体、树体输液促芽及配制营养土等。

近年来,焦山公园对古树名木逐一进行了养护复壮,成效显著。众多珍贵的古树,虽然饱经岁月风霜洗礼,却依旧郁郁葱葱,成为了公园一景。

“古树名木是绿色文物,蕴含着丰富的历史和文化内涵,具有重要的人文和科学价值。”魏林建透露,将继续做好古树名木复壮维保,打造焦山景区精品园林景点,为市民游客营造更加舒适优美的游园环境。

锡剧《太平洲上》将亮相央视

本报讯(管伟 姚青)近日,央视戏曲频道《九州大戏台》栏目组来到扬中录制原创锡剧《太平洲上》。

《九州大戏台》是央视戏曲频道一档品牌节目。《太平洲上》以“小人物、正能量、大情怀”讲述了太平洲江滨村党委书记林玉芬与前任老支书、村慈善工作站站长严宗慈扶持贫困户徐东保一家走出困境奔小康的故事,以文艺形式再现了“小康路上一个也不落下”的脱贫攻坚成果,颂扬了当地农村基层党组织的为民初心和慈善大爱情怀。

《太平洲上》自2021年3月首演以来,已在全省各地巡演60余场,先后荣获江苏艺术基金资助剧目、江苏省紫金艺术

节展演剧目、江苏省优秀文艺成果奖励剧目、江苏省舞台艺术精品创作工程入选剧目、“喜迎二十大”江苏省新时代现实题材舞台艺术作品巡演剧目。

为了让《太平洲上》以最完美的状态在央视呈现,全体主创人员高度重视,彩排期间,邀请了国家一级导演李雪梅老师亲临现场指导,演员们加班加点对剧目进行反复打磨,所有演员、工作人员全情投入,体现了精益求精的工作态度和艺术追求。

《太平洲上》将在4月下旬至5月初正式播出。同时,央视电影频道《戏曲采风》栏目也将对《太平洲上》进行相关报道。

4月4日,京口区市场监督管理局工作人员在苏宁广场等大型商业综合体,开展“反对浪费、崇尚节约、从我做起”宣传活动,张贴宣传海报,发放宣传材料,加强宣传教育,倡导行业自律,强化日常监管,引导健康、科学用餐,拒绝“舌尖上的浪费”。王呈 徐田田 摄影报道

市总工会举办书画印文创大赛评审会

本报讯(记者 朱浩)为更好地激发职工群众创新创造能力,提升文化审美品位,4月4日下午,市总工会举办“永远跟党走 匠心铸辉煌”书画印文创大赛评审会。

记者获悉,此项活动是今年我市“五一”系列活动之一,

经过前期一个月的征集,主办方共选出234件作品参加评审。其中,绘画美术作品105件、书法作品40件、篆刻作品89件。作者均来自我市各行各业的职工书画印爱好者,作品生动反映了我市地域文化和志愿服务精神。

“金融服务交通物流业进百家”活动举办

本报讯(记者 胡建伟)4月3日,市交通运输局和中国人民银行镇江中心支行共同举办“金融服务交通物流业进百家”活动。

活动中,中国人民银行镇江中心支行相关负责人解读了交通物流专项再贷款政策;交通银行、江苏银行、镇江农商行客户经理分别介绍了相关金融产品;企业和银行进行了自由咨询和互动交流。

今年初,人民银行、交通运输部、银保监会联合印发了《关于进一步做好交通物流领域金融支持与服务的通知》,明确交通物流专项再贷款政策延续实施至2023

年6月底,同时扩大了覆盖范围,将道路大件运输、道路危险货物运输等纳入支持范围。江苏省、镇江市也分别出台了促进经济恢复的“42条政策”和“30条政策”,市交通运输局也陆续出台了服务经济发展的“19条政策”,并持续开展“心相通 畅于行 暖如春”服务企业活动。

市交通运输局相关负责人介绍,举办本次活动就是搭建起一个银企平台,降低物流企业和个体司机的融资成本,把国家为物流行业制定的好政策和好福利,实实在在地送到各经营者的手上。

市文广旅局携手中行镇江分行推动文旅市场信用经济发展

本报讯(管伟 黄祉绮)4月3日,镇江市文广旅局与中国银行镇江分行签订党建共建、战略合作协议,为党建助推文化和旅游行业信用经济发展和文旅市场消费场景升级绘制了新的前景。

双方签订了党建共建暨战略合作协议,互动互促,加强党组织建设;互补互

助,推进党员队伍建设;互惠共赢,深化业务合作。下一步,镇江市文广旅局将继续深入拓展信用经济试点成果应用,逐步建立跨地区、跨部门合作机制,实现数据互通,资源共享,行业互融的发展模式,共同推动文旅市场加速复苏,为行业转型升级,实现高质量发展保驾护航。

镇江的春节

镇江中学附属中学 葛洛萌

春节作为我国的传统节日,自古以来大家都很注重。江苏这一带的春节是丰富多彩的,相比于北方地区,活动更有趣,镇江亦然。

自古镇江人都很注重春节,小孩子在过年期间会收到碎钱儿——谐音“压岁钱”,和大人们游三山、西津渡,即使每年的风景都如出一辙,但春节期间依旧格外热闹,这成了一代又一代镇江人的回忆。

镇江人普遍性子急,所以提

前一个月就会“抹灰”(即扫尘)。在小区门口打牌的老爷爷们也会回去擦窗洗被。几天后,孙子辈大都帮帮小忙,借此机会“小赚一笔”。十几年前的老镇江人还会提早“砸炉子”——烧火、灌香肠、打酱油等。

镇江的小巷很多,特别是大西路附近,每次春节时进入小巷子都能听到地道的镇江方言。春节将至,有卖字画、灯笼、挂帘(对联)的,镇江人也喜欢“讨价还价”,砍价夸得店主满面通红,这就是镇江人常说的“讨个顺向”。

镇江人的年夜饭也有一番风味,一般少不了两个“头”,一

是安豆头——豌豆苗,寓意全家安安稳稳,平平安安;二是路路通——水芹菜,寓意着路路都通,事事顺畅。

最特殊的是每到春节,金山寺的游客都特别多,年三十晚上撞钟成了镇江人独有的回忆。现在仍有做生意的去那里撞钟。大年初一的上午人们拜年,午饭后就叫上家里的小孩子去金山寺游玩。小孩子还喜欢在那里摔炮,若有力气小、摔不响的就直接用脚踩,之后脚上会有麻麻的疼痛感。这事儿很多镇江人都经历过。门口还有很多卖香火的,值佳节之际,几乎人人都求新的一年平安如

意。初五,是接财神的的日子,来往的人们拜佛许愿,爬山拍照。金山寺成了游客的天府。

镇江的“匣子”都“扒”(期待)过年,只要在亲戚面前唱歌跳舞,大展才华,压岁钱就能进口袋。随后就是吃饭,肴肉、醋成了镇江人独有的年味,还有口条——猪舌、牛舌等。大人们喝着老酒,吃着花生米子——花生,直到“酒醉洋乎”才肯罢休。

镇江的春节是多彩的,即使许多年轻人都离开了这座城市,但年味依然有增无减。

京晚教育
中小学生优秀作文评析

邵顺文点评:

洛萌这篇文章写得很有生活气息,读着文章,过年的气息扑面而来,喜庆的氛围跃然纸上。

文字写出了镇江味道。地域的,就是民族的。

语言可以更加简练。

特邀点评人简介:

邵顺文,毛坦厂中学、衡水中学等学校邀请讲授写作,为国内多所名校培养了多名优秀学生。

中国作家协会会员,江苏省散文学会学生创作专业委员会会长,第四届冰心散文奖得主,江苏省美术家协会会员,连云港市儿童文学学会副会长,连云港市散文学会副会长。江苏省中高考作文特邀点评人。

交流电话:18913895555

